

Контроль над собственностью / сохранение

Ситуация ▶ В связи со смертью одного из учредителей фирмы вдова умершего поставила вопрос о наследовании его доли в бизнесе. Взамен ей было предложено пособие, принять которое она не согласилась и предложила ввести в состав учредителей свое доверенное лицо. По мнению учредителей, этот человек стал работать на конкурентов и таким образом наносит серьезный урон деятельности компании.

Цель ▶ Добиться от суда вынесения решения о проведении экспертизы и аудита, с тем чтобы назначить вдове компенсацию и оградить бизнес от атак конкурентов.



Место
Зал суда.

Вербальные средства

В течение речи тон меняется: в начале спокойный, с нотками печали, в середине размеренный, деловой, в конце речи – твердый, решительный. Тембр голоса в начале речи мягкий, затем твердый. Выделенные слова произносятся с легким повышением громкости голоса.

Уважаемый суд!

(Тон спокойный, размеренный, с ноткой печали.) Еще недавно наша фирма <название> процветала, приносила неплохие доходы. Теперь же она близка к ликвидации. Это ужасное положение стало результатом печальных событий.

Некоторое время <год, несколько месяцев> назад умер один из наших учредителей – уважаемый... <фамилия, имя, отчество>. Эта потеря была тяжелой – как в моральном, так и в деловом смысле. У нашего друга осталась семья: жена, двое детей. Естественно, у нас некоторое время ушло на латание той дыры, которая образовалась в управлении нашей фирмой.

(Тон становится деловым, темп несколько ускоряется.) Мы попросили... <имя, отчество, фамилия>, вдову нашего ушедшего товарища, подождать с принятием решения относительно доли, которую она унаследовала, пока не нормализуется ситуация внутри бизнеса. Не упускайте из виду *(пауза)*, вывести единовременно крупную сумму из оборота в тот момент было сложно.

(Пауза.)

Поэтому мы выплачивали вдове пособие в размере, равном зарплате, которую получал ее муж... <имя, отчество, фамилия>, наде-

ясь в ближайшее время подготовить расчет суммы, необходимой к выплате.

Однако вдова приняла решение на период нормализации ввести в состав учредителей свое доверенное лицо. Мы в принципе не возражали – наш устав это позволяет. Однако нас совершенно не устроил ее выбор. Мы знаем... <имя, отчество, фамилия>. Этот молодой человек совсем не разбирается в нашем бизнесе. Более того, мы получили информацию, что он связан с нашими конкурентами из... <название компании>.

Мы убеждали вдову отказаться от услуг... <фамилия>, но все было напрасно. Хотелось бы коснуться такого факта: ...<фамилия> занимался откровенным вредительством: блокировал наши решения, связанные с закупками, маркетингом, развитием. <Конкретные примеры.> И послушайте, что из этого получилось.

Компания начала нести убытки. Ясно, что от этой ситуации не выигрывали ни мы, ни вдова, а наоборот, это было лишь на руку нашим конкурентам. В последние месяцы ситуация только ухудшилась: мы находимся в состоянии конфликта и никак не можем договориться.

(Твердо, решительно, замедлив темп.) В связи с этим мы обращаемся к суду с просьбой **рассмотреть все обстоятельства дела**, быть может, вынести решение о **проведении экспертизы, аудита**. И чем больше вы меня слушаете, тем яснее для вас становятся обстоятельства дела.

Мы хотим, чтобы наш бизнес развивался к удовлетворению обеих сторон. По нашему мнению, **надо назначить вдове** компенсацию, соответствующую размеру ее пая, и спокойно продолжать «бракоразводный» процесс. К сожалению, добиться этого в частном порядке не представляется возможным. ■

Невербальные средства

Поза уверенная. Жесты открытые, жестикуляция сдержанная. С судьей поддерживается визуальный контакт.

Внешний вид

Деловой костюм темно-синего цвета.